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Informatica
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Filiera teoretica, profil real, specializare gtiinte ale naturii

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

e Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual in
forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

SUBIECTUL | (20 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.  Indicati o expresie Pascal echivalenta cu cea alaturata. ‘ (x>5) and (x<20) or (x<>y)
a. ((x>5) or (x<20)) and (x=y) b. not((x<=5) or (x>=20)) or (x<>y)
c. ((x>5) or (x<20)) and (x<>y) d. not((x<5) or (x>20)) and (x<>y)

2. Tablourile unidimensionale A si B au elementele: A=(2,20,27,36,50), iar B=(63,45,8,5,3). n
urma interclasarii lor in ordine crescatoare se obtine tabloul cu elementele:

a. (2,3,5,8,20,27,36,45,50,63) b. (2,20,8,5,3)
c. (2,20,27,36,50,3,5,8,45,63) d. (2,63,20,45,8,27,5,36,3,50)
3.  Pentru a verifica daca intr-un tablou unidimensional exista elementul cu valoarea x=3, se aplicad metoda

cautarii binare, iar succesiunea de elemente a caror valoare se compara cu x pe parcursul aplicarii
metodei este 14, 8, 4. Elementele tabloului pot fi:

a. (4,8,9,14,16,24,48) b. (14,14,8,8,4,4)
c. (14,8,4,3,2,0) d. (48,14,9,8,7,4,2)

4. Indicati valoarea expresiei alaturate. round(-20.20)

a. 21 b. 20.20 c. -20 d -21

5.  Variabilele %, y, z, w si r sunt de tip intreg, iar r memoreaza initial valoarea 0. Indicati o secventa

echivalenta cu cea de mai jos.
if x=y then begin r:=1; if z=w then r:=2 end else r:=3;

a. if (x=y) or (z<>w) then r:=1 else if (x<>y) or (z=w) then r:=2 else
if x<>y then r:=3;

b. if (x=y) or (z<>w) then r:=1 else if (x=y) or (z=w) then r:=2 else r:=3;
c. if x<>y then r:=3 else if (x=y) or (z=w) then r:=2 else if (x<>y) then r:=3;

d. if (x<>y) then r:=3 else if (z=w) then r:=2 else r:=1;

SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1.  Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod.
S-a notat cu a%b restul impartirii numarului natural a la numarul natural
nenul b si cu [e] partea intreaga a numarului real c.

citeste n (numar natural)
m<&10

rdacd n=0 atunci

a. Scrieti numarul afisat in urma executarii algoritmului daca pentru n| | m€0

se citeste valoarea 205579. (6p.) | |altfel

| rrepeta

| c€n%10; n€&[n/10]
rdacd c<=m atunci m€c
|

b. Scrieti patru numere din intervalul [103,104) care pot fi citite astfel |
ncat, pentru fiecare dintre acestea, in urma executarii algoritmului, |
sa se afiseze 7. (6p.) |

|
|

c. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.)

d. Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, inlocuind | g
adecvat structura repetd...pdnd cand cu o structura repetitivd| secrie m
de alt tip. (6p.)
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2. Variabilele intregi %, y Si z memoreaza valori specifice unei date calendaristice (zi, luna, an, intr-o ordine
oarecare) din luna ianuarie a anului 2021. Scrieti o secventa de instructiuni C/C++ in urma executarii
careia se afiseaza pe ecran data propriu-zisa, in ordinea zi, luna, an.

Exemplu: dacd x=2021, y=16, z=1 sau daca x=16, y=1, z=2021 se afiseaza pe ecran16 1 2021
iar daca x=1, y=1, z=2021, se afiseaza peecran1 1 2021 (6p.)

3.  Variabila i este de tip|for i:=1 to 5 do
ntreg, iar celelalte variabile |begin if i=5 then
sunt de tip char. Scrieti ce begin cl:='2"'; c2:=chr(ord(cl)-1) end
se afiseaza 1n  urma else if i=3 then begin cl:='-';c2:='>' end
executéfii secventei else begin cl:='2"'; c2:=chr (ord(cl)-2) end;
alaturate. 6p.) write(cl,c2)

end;
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.  Se citesc doua numere naturale, n si x (n22, x22) si se cere sa se scrie in ordine descrescatoare,
separate prin cate un spatiu, primele n numere naturale nenule divizibile cu x.
Scrieti, in pseudocod, algoritmul de rezolvare a problemei enuntate.
Exemplu: dacd n=4 si x=15 se scriu numerele 60 45 30 15 (10p.)
2. Scrieti un program Pascal care citeste de la tastatura un numar natural n (ne[2,102]) si cele 2-n
elemente ale unui tablou unidimensional, numere naturale din intervalul [1,10°]. Programul afiseaza pe
ecran, separate prin cate un spatiu, primele n elemente ale tabloului, parcurse de la stanga la dreapta,
urmate de ultimele n elemente ale tabloului, parcurse de la dreapta la stanga.
Exemplu: pentru n=5 sitabloul (1,2,3,4,5,3,1,8,6,4) se afiseaza pe ecran numerele
1234546813 (10p.)
3. Fisierul bac . in contine cel mult 106 numere naturale din intervalul [0,10°], separate prin cate un spatiu.
Se cere sa se afiseze pe ecran, in ordine descrescatoare, cel mai mare numar de doua cifre distincte
care NU se afla in fisier. Daca nu exista un astfel de numar, se afiseaza pe ecran mesajul nu exista.
Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare.
Exemplu: daca figierul bac. in contine numerele 12 235 123 67 98 6 96 94 123 67 98 100
se afiseaza pe ecran numarul 97.
a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificAnd eficienta acestuia. (2p.)
b. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
Proba scrisa la informatica Testul 1

Limbajul Pascal
Filiera teoretica, profil real, specializare stiinte ale naturii

Pagina 2 din 2



